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Referat fra Saga Svendborg bestyrelsesmøde 

Den 19. juni 2022, kl. 13.30-16.00 i klubhuset. 
 
Deltagere: Wickie, Thomas, Maria, Emil, Sandra og Susanne (referent) 
 
 
1.  Godkendelse af referater 
 Susanne har ikke skrevet dem endnu. 
 
2.  Råderetsaftale – revideret udkast 
 Vi gennemgår det reviderede udkast til råderetsaftale. 
 Aftalen kan nu godkendes, så Susanne skriver under og returnerer til kommunen. Efterfølgende står 

Wickie for at tinglyse aftalen. 
 Vi skal have et nyt møde med Jakob fra kommunen, hvor vi med et store kort kan få afklaret 

grænserne på foldarealet. 
 Susanne kontakter kommunen for at høre hvor der er en samlebrønd, kloak og vand samt for at høre 

om vi kan få bi-målere på el og vand (stalden), så vi ikke skal betale afledning af vand. 
 Thomas kontakter entreprenør for at få et overslag på at lave toiletter og bad i klubhuset. 
 Der skal sendes nyhed ud om råderetsaftale i medlemsnyt og på FB. 
 
3.  Planlægning og disponering af klubhus og, staldbygning og arealer 
 Thomas og Susanne har møde med en sagsbehandler i BYG om landzonetilladelse mm tirsdag kl. 

13.00. Diskussion af, hvordan arealer og bygninger skal indrettes, tidsplan, ansøgning om 
landzonetilladelse og byggetilladelse, planlægning mm. 

 Bestyrelsen gennemgik alle arealer og bygninger og har besluttet flg. at arbejde på at få aftale med 
kommunen om flg.: 
- Ridebane: Vi etablerer ny opvarmningsbane og flytter så meget jord som mulig til foldområdet. 
- Fold: Vi terrænregulerer med et lag knust beton, og jord fra arealet foran klubhuset. 
- Container til traktor: Den ønsker vi at placere på foldområdet ud med banen. 
- Bamsehuset: Det gamle klubhus vil vi gerne placere bag ved traktorcontaineren. 
- Containerne ved de faste folde vil vi gerne kunne bruge til opbevaring under ombygning af 

klubhus. 
- Faste folde: Vi vil gerne have brugsret over de faste folde. 
- Adgangsvej: Vi vil gerne kunne benytte adgangsvejen direkte fra Tipsvænget til foldområdet. 

 
4.  Håndtering af affald 
 Der har i en naturgruppe på FB været kritik af affald på klubbens område. På sigt kan klubben få en 

aftale med Svendborg Kommune, hvor flere brugere på Tipsvænget 19 har en fælles affaldsløsning. 
Det er dog ikke muligt på kort sigt, hvorfor vi skal diskutere, hvordan vi håndtere affald indtil da. 

 Vi ønsker at være en del af den fælles løsning og bestiller indtil da en affaldscontainer fra Skræp. 
 
5. Budgetopfølgning 
 Status på regnskab.  
 Overskud til dd. er ca 87.000 kr.  
 Wickie har undersøgt om det kan betale sig for klubben at blive momsregistreret, når vi har mange 

anlægsudgifter og skal betale moms. Det kan ikke betale sig. 
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6. Vedtægtsændring – udskudt  
 På generalforsamlingen blev det besluttet, at der skulle arbejdes videre med bestyrelsens 

sammensætning, jf. pkt. 5 i referatet: https://saga-svendborg.dk/wp-
content/uploads/2022/01/Referat-fra-Saga-Svendborg-generalforsamling-2022-01-19-
underskrevet.pdf  

 Udsættes ….. 
 
7. Nyt fra udvalgene  

Nyt fra stævneudvalget: Thomas tager cafeteriet til stævnet i august. 

Nyt fra sponsorudvalget: Der skal findes en ny hovedsponsor og alle sponsorer skal faktureres 
 
8. Eventuelt 
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